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Pós-Graduação em Direito Constitucional 
da Faculdade de Direito da Universidade 
Federal Fluminense. 

 
Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e onze, às dez horas, 

presidida pelo Prof. Rogerio Dultra dos Santos, teve início a reunião ordinária do 

Programa de Pós-Graduação em Direito Constitucional da Universidade Federal 

Fluminense, com a presença dos Professores Rogerio Dultra dos Santos, Daniel 

Andrés Raizman, Eduardo Manuel Val, Evandro Menezes de Carvalho e dos 

discentes Daniel Cardoso de Moraes, Henrique Oliveira Vianna, Lívia Ferreira Maioli 

Soares, Raquel Santos de Almeida, Siddharta Legale Ferreira e Ilana Aló Cardoso 

Ribeiro. Reuniram-se para deliberarem sobre: 1) Aprovação da Ata da Reunião 

anterior; 2) Definição do Calendário de Reuniões; 3) Pedido de compra de acervo 

bibliográfico; 4) Encaminhamento da Revista Culturas Jurídicas; 5) Designação de 

Orientações; 6) Visita à Assembléia Legislativa; 7) Convênios; 8) Assuntos gerais e 9) 

Informes. Abrindo os trabalhos, o professor Rogerio Dultra dos Santos trouxe à 

plenária a minuta da Ata da Reunião anterior, que foi lida e aprovada. Ficou definido 

que o calendário de reuniões do semestre letivo será o seguinte: reuniões sempre às 

10h, nos dias 09 de maio, 24 de maio, 08 de junho e 30 de junho do ano corrente. 

Quanto ao pedido de compra de acervo bibliográfico a ser encaminhado à Biblioteca 

Central da UFF, a princípio os discentes ficaram encarregados de colocar nas 

planilhas devidas a lista de livros constante no projeto do PPGDC, acrescentando 

bibliografia estrangeira até o dia 07 de maio. Sobre a Revista Culturas Jurídicas, o 

Professor Evandro Carvalho marcou reunião de trabalho para informar as questões 

técnicas ao Comitê Organizador Discente e o aluno Male Frazão solicitou inclusão no 

referido Comitê, o que foi aprovado. O professor Eduardo Val sugeriu a consulta à 

professora Cláudia Roesler, da UnB, para maiores detalhes sobre as alterações das 

regras Qualis para periódicos do direito. Sobre a designação de orientações, ficou 

definido que no bimestre 2011/2012 cada professor orientador poderá ter, no máximo, 

3 orientações principais e 3 co-orientações. Ficou decidido que a reunião do dia 08 de 
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junho chancelará as indicações de orientação. Sobre a visita à Assembléia Legislativa, 

foi sugerida a seguinte pauta: a proposição de parceria em relação à Escola do 

Legislativo, ao Parlamento Jovem e a cursos de Pós-Graduação Lato Sensu. Sobre 

convênios, foi decidido que o convênio com a Universidade de Lisboa deve ser 

encaminhado para a assinatura do Reitor. Em Assuntos Gerais, o processo de 

equivalência de disciplinas do aluno Daniel de Moraes deve ser reencaminhado para 

parecer fundamentado do Professor Marcus Fabiano e para os professores Eduardo 

Val e Evandro de Carvalho. O processo de equivalência de disciplinas do aluno 

Henrique de Oliveira Vianna foi encaminhado para parecer dos professores Eduardo 

Val e Evandro de Carvalho. Foi aprovada reunião para definição dos eventos oficiais 

do PPGDC no ano de 2011, sob a responsabilidade do aluno Daniel de Morais, junto à 

coordenação do Programa. O professor Eduardo Val sugeriu parceria com as 

Comissões de Ensino de Direito Constitucional da OAB do Rio de Janeiro e do IAB, no 

que foi apoiado, ficando determinado que o mesmo dará retorno sobre o tema na 

próxima reunião. Sobre alunos ouvintes, ficou decidido que não será permitida a 

participação de alunos ouvintes nesta primeira turma do PPGDC. Sobre Estágio de 

Docência, professor visitante e financiamentos para eventos acadêmicos, ficou 

definido que estes temas serão tratados na próxima reunião. Nada mais havendo a 

tratar, foi encerrada a reunião, da qual é extraída a presente ata, que vai assinada 

pelo Coordenador do Programa, Professor Rogerio Dultra dos Santos. 

 

 

 


